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SAMBUTAN BUPATI TOBA SAMOSIR
PADA RAPAT PARIPURNA ISTIMEWA DPRD 
KABUPATEN TOBA SAMOSIR 
DALAM RANGKA PERINGATAN HARI JADI KE-21
KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2020

SELAMAT PAGI, SALAM SEJAHTERA BAGI KITA SEMUA,
YANG SAYA HORMATI:
1. KETUA, WAKIL KETUA DAN ANGGOTA DPRD KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
2. BAPAK DIREKTUR JENDERAL BINA ADMINISTRASI KEWILAYAHAN KEMENDAGRI Drs. EKO SUBOWO, M.BA
3. WAKIL BUPATI TOBA SAMOSIR;
4. MANTAN BUPATI, MANTAN WAKIL BUPATI TOBA SAMOSIR;
5. MANTAN KETUA DPRD KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
6. BUPATI DAN KETUA DPRD KABUPATEN TETANGGA;
7. KEPALA KEJAKSAAN NEGERI TOBA SAMOSIR BESERTA IBU;
8. KEPALA KEPOLISIAN RESOR TOBA SAMOSIR BESERTA IBU;
9. DANDIM 0210 TAPANULI UTARA BESERTA IBU;
10. KETUA PENGADILAN NEGERI BALIGE BESERTA IBU;
11. PIMPINAN INSTANSI VERTIKALDI KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
12. SEKRETARIS DAERAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
13. KETUA TIM PENGGERAK PKK DAN KETUA DHARMA WANITA KABUPATEN TOBA SAMOSIR
14. PARA STAF AHLI BUPATI, ASISTEN DAN KEPALA BAGIAN SETDAKAB TOBA SAMOSIR;
15. PIMPINAN OPD DAN CAMAT SE KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
16. PIMPINAN BUMN, BUMD DAN PERUSAHAAN SWASTA SE-KABUPATEN TOBA SAMOSIR;
17. TOKOH MASYARAKAT, TOKOH ADAT, TOKOH AGAMA DAN TOKOH PEMUDA, LSM DAN INSAN PERS;
18. DAN HADIRIN SEKALIAN YANG TIDAK DAPAT SAYA SEBUT SATU PER SATU.

SIDANG DEWAN YANG TERHORMAT DAN HADIRIN YANG BERBAHAGIA
PERTAMA SEKALI KITA SAMPAIKAN PUJI SYUKUR KE HADIRAT TUHAN YANG MAHA ESA, KARENA  ATAS RAHMAT DAN KARUNIA-NYA,  PADA HARI INI KITA  MASIH DALAM KEADAAN SEHAT WAL’AFIAT, SEHINGGA DAPAT BERSAMA-SAMA HADIR DALAM RAPAT PARIPURNA ISTIMEWA DEWAN PERWAKILAN RAKYAT KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2020 DALAM RANGKA MEMPERINGATI HARI ULANG TAHUN KE-21 KABUPATEN TOBA SAMOSIR

ATAS NAMA PEMERINTAH DAERAH KAMI MENYAMPAIKAN TERIMA KASIH DAN APRESIASI YANG SETINGGI-TINGGINYA KEPADA DEWAN PERWAKILAN RAKYAT KABUPATEN TOBA SAMOSIR YANG TERHORMAT ATAS PENYELENGGARAAN SIDANG PARIPURNA ISTIMEWA HARI INI.
PIMPINAN DAN ANGGOTA DPRD, PARA UNDANGAN SERTA HADIRIN YANG SAYA MULIAKAN,

MENGAWALI SAMBUTAN INI, PERKENANKAN SAYA MENYAMPAIKAN UCAPAN TERIMAKASIH  DAN APRESIASI KEPADA SEMUA PIHAK, BAIK PIMPINAN MAUPUN ANGGOTA  DEWAN YANG TERHORMAT, TOKOH PENDIRI KABUPATEN TOBA SAMOSIR, APARATUR PEMERINTAH, MANTAN PEJABAT, TOKOH MASYARAKAT, TOKOH AGAMA, TOKOH PEMUDA, DAN PENGUSAHA SERTA SELURUH ELEMEN MASYARAKAT  KABUPATEN TOBA SAMOSIR YANG TELAH MEWUJUDKAN SUASANA KONDUSIF DI DAERAH KITA INI. KARENA DALAM SUASANA YANG AMAN, TENTRAM, DAMAI DAN DEMOKRATIS  INILAH  KITA DAPAT MELAKSANAKAN TAHAPAN PEMBANGUNAN DAERAH SECARA TERKONSEP DAN TERUKUR.

PIMPINAN DAN ANGGOTA DPRD YANG SAYA MULIAKAN SERTA HADIRIN YANG BERBAHAGIA

SEIRING DENGAN BERGANTINYA WAKTU, DAN BERGANTINYA TAHUN TIDAK TERASA KABUPATEN TOBA SAMOSIR TELAH BERUSIA 21 TAHUN. DUA PULUH SATU TAHUN ADALAH RENTANG PERJALANAN YANG PENUH DENGAN ROMANTIKA DAN DINAMIKA SEJARAH. SEBUAH KABUPATEN YANG DULU BAGIAN DARI TAPANULI UTARA, KINI TELAH MENJADI SEBUAH KABUPATEN YANG TELAH MENUNJUKKAN IDENTITAS DAN JATI DIRINYA DALAM MEWUJUDKAN KESEJAHTERAAN BAGI MASYARAKATNYA.

DALAM KONTEKS PENUNJUKAN IDENTITAS INILAH, MAKA PERINGATAN HARI ULANG TAHUN KE 21 INI MENJADI SANGAT BERMAKNA DI TAHUN INI. MEMPERINGATI HARI ULANG TAHUN SECARA FILOSOFIS BERMAKNA RETROSPEKTIF YAITU DENGAN SEBUAH PERINGATAN HARI ULANG TAHUN  KITA BERUPAYA UNTUK  MELIHAT MASA LALU, SEBAGAI SEBUAH MATA RANTAI SEJARAH DAN SEBUAH FONDASI YANG SANGAT BERNILAI SEBAGAI REFERENSI DALAM MENAPAKI MASA KINI DAN MASA DEPAN. INTROSPEKTIF ARTINYA PERINGATAN HARI ULANG TAHUN KITA JADIKAN SEBAGAI SARANA MAWAS DIRI ATAU INTROSFEKSI DIRI; DENGAN DEMIKIAN SETIAP ETAPE PERJALANAN KEHIDUPAN INI SELALU MAMPU MEMBERIKAN JAWABAN ATAS PERSOALAN KEKINIAN SERTA RESPONSIF DENGAN TANTANGAN KE DEPAN. PROSPEKTIF MEMILIKI ARTI BAHWA PERAYAAN HARI ULANG TAHUN KITA BERUPAYA MENDESAIN ATAU MERANCANG SEBUAH FORMULA MASA DEPAN BERLANDASKAN REALITA DAN DINAMIKA KEKINIAN  TANPA MELUPAKAN NILAI-NILAI DAN PERISTIWA BERSEJARAH  DI MASA LALU.

SEBAGAI MASYARAKAT TOBA SAMOSIR KITA WAJIB BERSYUKUR DENGAN MENJADIKAN  HARI KELAHIRAN SEBAGAI SEBUAH INSPIRASI DAN MOTIVASI UNTUK MENGISI KEMBALI SETIAP DETIK PERJUANGAN KEHIDUPAN DAERAH INI, DENGAN KARYA DAN PRESTASI, LALU KITA BINGKAI SEBAGAI CATATAN PERJALANAN HARI INI DAN KE DEPAN DENGAN KERJA YANG PRODUKTIF DEMI MERAIH CITA-CITA DAN HARAPAN AKAN MASA DEPAN  YANG LEBIH GEMILANG.

BEGITU JUGA SEBAGAI GENERASI PENERUS, MARI KITA JADIKAN SEJARAH SEBAGAI SEBUAH UNTAIAN PERISTIWA PENUH MAKNA DAN HIKMAH, LALU DARI SEJARAH KEHIDUPAN PEMERINTAHAN DAN PEMBANGUNAN TOBA SAMOSIR SELAMA INI, KITA BISA MEMETIK PEMBELAJARAN BAHWA  SETIAP GENERASI KEPEMIMPINAN MEMILIKI WARNA  DAN DINAMIKA TERSENDIRI SESUAI ERA DAN ZAMANNYA. KEPADA PENDAHULU DAN PARA PENDIRI KABUPATEN TOBA SAMOSIR, DENGAN HORMAT KAMI MENYAMPAIKAN TERIMA KASIH YANG TAK TERHINGGA ATAS JASA DAN PENGABDIAN TERBAIK KEPADA KABUPATEN TOBA SAMOSIR YANG SAMA-SAMA KITA CINTAI DAN BANGGAKAN INI.

SIDANG DEWAN DAN HADIRIN YANG KAMI HORMATI

RASA CINTA DAN RASA MEMILIKI (LOVE AND SENSE OF BELONGING) TERHADAP KABUPATEN TOBA SAMOSIR HENDAKNYA  TERPATRI DALAM DADA, TERCERMIN DALAM SIKAP DAN TERWUJUD DALAM TINGKAH LAKU SETIAP DIRI PRIBADI MASYARAKAT TOBA SAMOSIR. RASA CINTA DAN BANGGA TERHADAP DAERAH INI HARUS TERMANIFESTASI DALAM KERJA KERAS, KERJA IHKLAS DAN KERJA CERDAS SESUAI DENGAN POTENSI DAN PROFESI KITA MASING-MASING. SESUAI DENGAN TEMA YANG KITA ANGKAT TIDAK HANYA INDAH DALAM TATARAN KOGNISI DAN RETORIKA TAPI MENJELMA DALAM IMPLEMENTASI DAN KARYA NYATA. SPIRIT INILAH YANG MENJADI ALASAN  KUAT SEHINGGA TEMA PADA PERINGATAN HARI JADI KE-21 KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN INI ADALAH “BERSATU MEMBANGUN TOBA SAMOSIR”, DAN SUB TEMA “MELALUI HARI JADI KE-21 KITA LANJUTKAN PEMBANGUNAN SDM UNGGUL DAN INFRASTRUKTUR  MANTAP UNTUK TOBA SAMOSIR HEBAT” 
TEMA DAN SUB TEMA INI HENDAKNYA MAMPU MENGINSPIRASI SEMUA PIHAK UNTUK BERSAMA MENGUKIR DAN MEMAKNAI  SEJARAH KEHIDUPAN DAN KEBANGKITAN KEMBALI KABUPATEN TOBA SAMOSIR  DALAM RANGKA MERAIH KEMAJUAN, KEMANDIRIAN DAN KEMARTABATAN MASYARAKATNYA, SESUAI MOTTO “TAPAKNA DO RANTOSNA RIM NI TAHI DO GOGONA” 

PEMERINTAHAN DAN PEMBANGUNAN TELAH KITA PAHAMI IBARAT DUA SISI MATA UANG. ARTINYA BAHWA TUJUAN UTAMA DARI SEBUAH PEMERINTAHAN ADALAH MENYELENGGARAKAN PEMBANGUNAN, BEGITU JUGA PEMBANGUNAN TIDAK PERNAH BISA DILAKSANAKAN TANPA ADANYA SEBUAH PEMERINTAHAN YANG KUAT.

PEMBANGUNAN ADALAH PROSES  MULTIDIMENSIONAL YANG MENYENTUH DAN MERANGKUM SEMUA ASPEK KEHIDUPAN MASYARAKAT. OLEH KARENA ITU PROSES DAN DINAMIKA PEMBANGUNAN TERMASUK PEMBANGUNAN DAERAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR, HARUSLAH DIKAWAL DENGAN LANDASAN YURIDIS OPERASIONAL DAN PENDEKATAN YANG HOLISTIK INTEGRAL SERTA DILANDASI OLEH PREMIS RASIONAL YANG TAJAM DENGAN BINGKAI VISI DAN MISI YANG JELAS.

SIDANG DEWAN DAN HADIRIN YANG KAMI HORMATI

MERANGKAI GAGASAN, LALU MENTERJEMAHKANNYA MENJADI KINERJA, MEMBANGUN IRAMA KEBERSAMAAN ADALAH SEKELUMIT  TANTANGAN PADA SAAT  AWAL KAMI  MEMULAI PEMERINTAHAN. MENYADARI KONDISI AWAL TERSEBUT DAN SETELAH KAMI MELAKUKAN KAJIAN YANG MENDALAM,  MAKA KAMI SAMPAI PADA SATU KONKLUSI BAHWA TOBA SAMOSIR HARUS BANGKIT DAN SEGERA MELAKUKAN AKSELERASI DENGAN MEMAKSIMALKAN POTENSI DAN KEUNGGULAN YANG DIMILIKI LALU MENDESAIN ULANG KONSEPSI, PARADIGMA, STRATEGI DAN PENDEKATAN  PEMBANGUNAN AGAR DAPAT MELAKUKAN LOMPATAN DAN TEROBOSAN DENGAN  KECEPATAN YANG TINGGI DEMI MENGEJAR KETERTINGGALAN DARI DAERAH LAIN. PERLU JUGA KAMI SAMPAIKAN BAHWA DALAM EMPAT TAHUN PERJALANAN PEMERINTAHAN DAN PEMBANGUNAN, TOBA SAMOSIR TELAH BANYAK MENGALAMI KEMAJUAN, WALAU MEMANG KITA JUGA AKUI  MASIH BANYAK  KONDISI DAN PERMASALAHAN YANG MUNCUL BAIK SECARA LANGSUNG MAUPUN TIDAK LANGSUNG  BERPENGARUH TERHADAP DINAMIKA KEHIDUPAN MASYARAKAT KITA DI BUMI TOBA INI.

MEMPERHATIKAN BERBAGAI PELUANG DAN TANTANGAN SERTA KONDISI INTERNAL MAUPUN EKSTERNAL YANG ADA, TENTU MENUNTUT SISTEM PENGELOLAAN PEMERINTAHAN DAN PEMBANGUNAN YANG RESPONSIF, INOVATIF DAN BERKELANJUTAN DALAM UPAYA MEMAKSIMALKAN BERBAGAI POTENSI DAN KEUNGGULAN DAERAH. KITA SESUNGGUHNYA KABUPATEN TOBA SAMOSIR MEMILIKI BANYAK POTENSI.

DENGAN MENINGKATKAN PENGELOLAAN POTENSI YANG KITA MILIKI SECARA PROFESIONAL SERTA DENGAN MEMAKSIMALKAN KONTRIBUSI DAN  PERAN SERTA SEMUA STAKEHOLDER YANG ADA SERTA DIDUKUNG OLEH MANAJEMEN PEMERINTAHAN YANG EFISIEN DAN KEPEMIMPINAN YANG KUAT, MAKA SAYA SANGAT OPTIMIS  LAJU PEMBANGUNAN  PADA SEMUA SEKTOR  DAPAT KITA TINGKATKAN.

PENINGKATAN KAPASITAS PENGELOLAAN POTENSI LOKAL JUGA SEJALAN DENGAN PELAKSANAAN OTONOMI DAERAH YANG ESENSINYA MENDORONG BERKEMBANGNYA PEMBANGUNAN DAERAH SESUAI DENGAN KONDISI SOSIAL MAUPUN ASPIRASI DAN POTENSI  MASYARAKAT YANG TERUS BERKEMBANG.

KITA TELAH MENDESAIN BERBAGAI BENTUK PROGAM KEGIATAN YANG TELAH DIKERJAKAN SEPERTI: PERBAIKAN/PEMBANGUNAN INFRASTRUKTUR JALAN, SALURAN IRIGASI, PERBAIKAN/PEMBANGUNAN  JEMBATAN. SELANJUTNYA KEGIATAN BEDAH RUMAH, KETAHANAN PANGAN, PENINGKATAN SDM BIDANG PENDIDIKAN, KESEHATAN, DAN PENINGKATAN PENGELOLAAN DANA DESA.

SIDANG DEWAN DAN HADIRIN YANG KAMI HORMATI

PEMERINTAH DAERAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR SELAMA DUA TAHUN TERAKHIR TELAH BERUPAYA MELAKUKAN INTERVENSI MELALUI PENINGKATAN BELANJA MODAL SEHINGGA DAPAT MENCIPTAKAN PERTUMBUHAN YANG BERKELANJUTAN YANG BERMUARA PADA PENYERAPAN TENAGA KERJA, MENINGKATKAN TRANSAKSI JASA SERTA PENINGKATAN PENDAPATAN MASYARAKAT YANG AKHIRNYA MENURUNKAN ANGKA KEMISKINAN.
KEBIJAKAN TERSEBUT TELAH MEMBUKTIKAN KERJA KERAS PEMERINTAH DAERAH DENGAN MEMPEROLEH BEBERAPA CAPAIAN PENINGKATAN PEMBANGUNAN SEBAGAI BERIKUT:
· INDEKS PEMBANGUNAN MANUSIA (IPM) KABUPATEN TOBA SAMOSIR MENURUT DATA STATISTIK TAHUN 2019 SEBESAR 74,92. ANGKA INI MENGALAMI KENAIKAN TAHUN 2016 SEBESAR 73,61. ANGKA IPM KABUPATEN TOBA SAMOSIR BERADA DI URUTAN KEDUA SETELAH KABUPATEN DELI SERDANG, DAN PENCAPAIAN IPM INI DI ATAS PENCAPAIAN IPM PROVINSI SUMATERA UTARA SEBESAR 71,74 DAN IPM NASIONAL SEBESAR 71,92.
· PDRB KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2019 MENGALAMI PERTUMBUHAN SEBESAR 4,88% ATAU Rp 7.676.887.600,- (TUJUH MILYAR ENAM RATUS TUJUH PULUH ENAM JUTA DELAPAN RATUS DELAPAN PULUH RIBU ENAM RATUS RUPIAH), DIMANA PENYUMBANG TERBESAR  PDRB INI BERASAL DARI 31.77% SEKTOR PERTANIAN DAN 17,42% DARI SEKTOR PERDAGANGAN
· JUMLAH PENGANGGURAN TERBUKA MENGALAMI PENURUNAN, YAKNI:
TAHUN 2016 SEBANYAK 3.147 ORANG 
TAHUN 2019 SEBANYAK 2.216 ORANG 
DAN JUMLAH ANGKATAN KERJA TAHUN 2019 ADALAH 108.111 ORANG.
· JUMLAH PENDUDUK MISKIN DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR DARI TAHUN KE TAHUN MENGALAMI PENURUNAN, YAKNI:
· TAHUN 2018 SEBESAR 8.67% DAN
· TAHUN 2019 MENJADI 8.60 %.
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SIDANG DEWAN DAN HADIRIN YANG SAYA MULIAKAN 

SELAIN CAPAIAN INDIKATOR TERSEBUT DI ATAS, BERIKUT CAPAIAN FAKTUAL YANG MENGGAMBARKAN CAPAIAN DARI BERBAGAI SEKTOR, YAKNI: 
· PADA TAHUN 2018 DARI 746,10 Km JALAN KABUPATEN,  36,66 % MERUPAKAN JALAN MANTAP DENGAN RINCIAN SEPANJANG 251,3 Km KONDISI BAIK, SEPANJANG 22,13 Km KONDISI SEDANG, SEPANJANG 103,7 Km RUSAK RINGAN DAN SEPANJANG 368,9 Km RUSAK BERAT. MENGALAMI PENINGKATAN DARI KONDISI TAHUN 2017 DIMANA JALAN MANTAP MASIH 33,5%.
· UNTUK TAHUN 2016 JEMBATAN YANG DIBANGUN SEBANYAK 4 UNIT SEPANJANG 23 METER, TAHUN 2017 JEMBATAN YANG DIBANGUN 15 UNIT SEPANJANG 120 METER DAN TAHUN 2018 JUMLAH JEMBATAN YANG DIBANGUN SEBANYAK 9 UNIT DENGAN PANJANG 58,2 METER, SEHINGGA KONDISI JEMBATAN  DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR SAMPAI SAAT INI DARI TOTAL 1.925 METER, SEPANJANG 1.621,2 METER DALAM KONDISI BAIK ATAU 84,76%. KEADAAN INI MENINGKAT BILA DIBANDINGKAN DENGAN KONDISI JEMBATAN TAHUN 2017 DIMANA JEMBATAN DALAM KONSISI BAIK SEBESAR 78,41%.
· SALAH SATU FAKTOR DALAM MENINGKATKAN PRODUKSI HASIL PERTANIAN  KHUSUSNYA TANAMAN PANGAN ADALAH IRIGASI. PANJANG SALURAN IRIGASI PRIMER DENGAN KONDISI BAIK 93.673 METER, DAN PANJANG SALURAN IRIGASI SEKUNDER DENGAN KONDISI BAIK SEPANJANG 73.245 METER. RATIO JARINGAN IRIGASI SAMPAI DENGAN TAHUN 2017 ADALAH  SEBESAR 0,91 MENGALAMI PENINGKATAN PADA TAHUN 2018 MENJADI 0,92%.
· TAHUN 2018 TELAH DILAKUKAN PEMBUKAAN JALAN BARU SEPANJANG 17.950 METER, PEMBERSIHAN PERBAIKAN DAN PELEBARAN JALAN/STIPPING JALAN SEPANJANG 28.320 METER, NORMALISASI/ PEMBUATAN PARIT SEPANJANG 4.080 METER, PERBAIKAN AKIBAT BENCANA ALAM SEPANJANG 2.975 METER DAN PERATAAN LAHAN 49.640 METER.
· DENGAN ANGGARAN APBN SEBESAR Rp. 21.600.000.900,- (DUA PULUH SATU MILYAR ENAM RATUS JUTA SEMBILAN RATUS RUPIAH) TAHUN 2017 UNTUK PEMBANGUNAN JALAN BALIGE BY PASS SEPANJANG 2,4 Km  DARI RENCANA 9,8 Km  DAN TAHUN 2018 TEREALISASI PEMBANGUNANNYA SEPANJANG 3,8 Km. DIHARAPKAN JALAN BALIGE BY PASS TUNTAS DIBANGUN PADA TAHUN 2020.
· DALAM MENUNJANG KAWASAN STRATEGIS PARIWISATA NASIONAL DILAKUKAN PENINGKATAN PEMBANGUNAN RUN WAY BANDAR UDARA SIBISA TAHUN 2018 DARI PANJANG 1200 M MENJADI 1.700 M  DENGAN LEBAR 30 M, DENGAN ANGGARAN SEBESAR Rp 31.000.000.000,- (TIGA PULUH SATU MILYAR RUPIAH) DARI APBN.
· UNTUK PENINGKATAN  PEMBANGUNAN PELABUHAN/ DERMAGA AJIBATA TELAH DILAKSANAKAN SKEMA MULTI YEARS CONTRACT APBN SEJAK TAHUN 2017 SEBESAR RP.12.177.211.000,- (DUA BELAS MILYAR SERATUS TUJUH PULUH TUJUH JUTA DUA RATUS SEBELAS RIBU RUPIAH), TAHUN 2018 RP. 31.409.343.000,- (TIGA PULUH SATU MILYAR EMPAT RATUS SEMBILAN JUTA TIGA RATUS EMPAT PULUH TIGA RIBU RUPIAH), TAHUN 2019 RP. 29.800.000.000,- (DUA PULUH SEMBILAN MILYAR DELAPAN RATUS JUTA RUPIAH) DAN TAHUN 2020 SEBESAR RP. 7.500.000.000,- (TUJUH MILYAR LIMA RATUS JUTA RUPIAH).
· SEMENTARA UNTUK PENINGKATAN PEMBANGUNAN PELABUHAN/DERMAGA BALIGE, TAHUN 2019 SAMPAI TAHUN 2020 DILAKSANAKAN PEMBANGUNAN DENGAN ALOKASI ANGGARAN MENCAPAI RP. 60.100.000.000 (ENAM PULUH MILYAR SERATUS JUTA RUPIAH)
· UNTUK TRANSPORTASI PENYEBERANGAN DANAU TOBA, KMP IHAN BATAK JENIS RORO 300 GT TELAH BEROPERASI MULAI 27 DESEMBER 2018 DAN 2 UNIT KAPAL RORO 300 GT DAN 200 GT TAHUN 2019 SUDAH BEROPERASI, DAN DIPERKIRAKAN TAHUN 2020 AKAN SELESAI 1 UNIT LAGI KAPAL RORO DAN DUA UNIT BUS AIR DENGAN ALOKASI DANA RP. 55 MILYAR. (LIMA PULUH LIMA MILYAR RUPIAH).  
· DISAMPING HAL TERSEBUT DI ATAS, UNTUK MENDUKUNG KAWASAN STRATEGIS PARIWISATA NASIONAL DANAU TOBA, KABUPATEN TOBA SAMOSIR TELAH MELAKSANAKAN PENATAAN KAWASAN WISATA SEPERTI KAWASAN WISATA AJIBATA, LUMBAN BUL-BUL BALIGE, PANTAI PASIR PUTIH DI KECAMATAN PORSEA, PANTAI HATULIAN DAN PARDINGGARAN DI KECAMATAN LAGUBOTI DAN KAWASAN DESTINASI WISATA LAINNYA. 
· UNTUK MENINGKATKAN KUNJUNGAN WISATAWAN DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR, TELAH DILAKUKAN BERBAGAI PROMOSI DAN EVENT WISATA BERSKALA LOKAL, NASIONAL DAN INTERNASIONAL SEPERTI KARNAVAL PESONA DANAU TOBA, FESTIVAL LAGU DAN MUSIK AKUSTIC DAN ATRAKSI SENI BUDAYA TOBA SAMOSIR. EVENT SKALA INTERNASIONAL 1000 TENDA DAN KONSER MUSIK YANG DILAKSANAKAN TAHUN 2019 DAN MENJADI AGENDA TAHUNAN DI TOBA SAMOSIR. 
· KEMAJUAN PARIWISATA KABUPATEN TOBA SAMOSIR DAPAT DILIHAT DARI MENINGKATNYA KUNJUNGAN WISATAWAN DARI 436.000 KUNJUNGAN TAHUN 2016 MENINGKAT MENJADI 741.566. AKAN TETAPI PADA TAHUN 2018 JUMLAH KUNJUNGAN WISATA TERJADI PENURUNAN MENJADI 645.503. DARI HASIL ANALISA KEMUNGKINAN PENYEBAB TERJADINYA PENURUNAN JUMLAH KUNJUNGAN WISATA PADA TAHUN 2018 DIANTARANYA BENCANA TENGGELAMNYA KAPAL MOTOR SINAR BANGUN, SEHINGGA MINAT PENGUNJUNG KE DANAU TOBA BERKURANG SEJAK JULI 2018 DAN JUGA KEJADIAN TANAH LONGSOR DI PARAPAT PADA AKHIR TAHUN 2018 MENYEBABKAN AKSES KE KABUPATEN TOBA SAMOSIR TERGANGGU.
· PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR SAAT INI BERUPAYA MEMPROMOSIKAN PRODUK UNGGULAN YAITU DENGAN MELAKUKAN KERJASAMA DENGAN LEMBAGA BALAI BESAR PENGAWAS OBAT DAN MAKANAN (POM) DAN LEMBAGA PENGKAJIAN PANGAN, OBAT-OBATAN, DAN KOSMETIKA MAJELIS ULAMA INDONESIA (LPPOM MUI) UNTUK MENINGKATKAN KEAMANAN PANGAN OLAHAN KABUPATEN TOBA SAMOSIR. HAL INI BERTUJUAN UNTUK MENINGKATKAN DAYA SAING PRODUK-PRODUK UNGGULAN, SEHINGGA DAPAT MENEMBUS PASAR NASIONAL MAUPUN INTERNASIONAL.
· UNTUK MENDUKUNG PENGEMBANGAN DAN PENINGKATAN PASAR TRADISIONAL YANG AMAN, NYAMAN DAN BERSIH PEMERINTAH BERUPAYA MELAKUKAN REVITALISASI PASAR RAKYAT. JUMLAH PASAR RAKYAT DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR SEBANYAK 15 UNIT DENGAN TOTAL LUAS 62.155 m², TAHUN 2015 KONDISI PASAR YANG SUDAH TERBANGUN/DIREVITALISASI SEBESAR 55% DAN PADA TAHUN 2016 DILAKUKAN REVITALISASI SEBESAR 2,21%, DAN TAHUN 2017 DILAKUKAN REVITALISASI SEBESAR 9,90%. SEHINGGA TOTAL LUAS PASAR RAKYAT YANG TELAH DIREVITALISASI SAMPAI TAHUN 2017 SEBESAR 67,11%. PADA TAHUN 2018 DILAKSANAKAN PEMBANGUNAN PASAR RAKYAT HABINSARAN, PASAR RAKYAT PINTU POHAN MERANTI, PASAR RAKYAT NASSAU, PASAR RAKYAT LAGUBOTI, REVITALISASI PASAR INPRES BALIGE DAN PEMBANGUNAN PASAR RAKYAT SILAEN. REVITALISASI PASAR SEBESAR 13,13% SEHINGGA TOTAL REVITALISASI SEBESAR 80,24% .
· KONDISI TAHUN 2016 TERDAPAT 64 DUSUN  YANG BELUM TERALIRI LISTRIK. UNTUK MENGATASI KONDISI TERSEBUT PEMERINTAH MELAKUKAN PROGRAM PEMBANGKIT LISTRIK TENAGA MIKRO HIDRO (PLTMH) DAN PENYEDIAAN LISTRIK MELALUI PROGRAM PT. PLN. DAN HINGGA TAHUN 2020 INI DUSUN YANG BELUM DIALIRI LISTRIK SEBANYAK 6 DUSUN DAN  DIHARAPKAN TAHUN 2021 SELURUH DESA DI TOBA SAMOSIR AKAN TERANG.
· PENGGUNAAN DANA DESA DALAM KEGIATAN SARANA PRASARANA DARI TAHUN 2015 SAMPAI DENGAN TAHUN 2018 BERUPA PEMBANGUNAN JALAN DESA SEBANYAK 1.883 RUAS, DENGAN  PANJANG 487.134 m, JEMBATAN DESA BERJUMLAH 46 UNIT DENGAN PANJANG 208 M, PEMBANGUNAN  DRAINASE SEBANYAK 300  UNIT SEPANJANG 56.164 METER, PEMBANGUNAN TEMBOK PENAHAN TANAH SEBANYAK 305 UNIT DENGAN PANJANG 38.307 METER, PEMBANGUNAN TAMBATAN PERAHU SEBANYAK 2 UNIT DENGAN PANJANG 9 METER, PEMBANGUNAN SARANA AIR BERSIH 118 LOKASI DENGAN PANJANG 56.586 METER, PEMBANGUNAN MCK 54 UNIT, PEMBUATAN SUMUR SEBANYAK 70 UNIT, PEMBANGUNAN EMBUNG DESA SEBANYAK 4 UNIT, PEMBANGUNAN SALURAN IRIGASI DI 778 LOKASI SEPANJANG 183.681 METER, DAN  PAUD SEBANYAK 6 UNIT. SEDANGKAN JUMLAH UNIT USAHA BUMDES BERKEMBANG YANG TELAH TERBENTUK DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR HINGGA TAHUN 2019 SEBANYAK 66 UNIT.
· SEKTOR PERTANIAN MERUPAKAN SEKTOR UTAMA PENGGERAK PEREKONOMIAN MASYARAKAT DENGAN SUMBANGAN PDRB SEBESAR 31,77%, DENGAN KOMODITI UNGGULAN PADI, JAGUNG DAN KOPI.
· LUAS LAHAN PANEN SEBANYAK 22.196,55 Ha, PRODUKSI PADI TAHUN 2018 SEBANYAK 131.918,20 TON. DENGAN PRODUKTIVITAS SEDEMIKIAN MAKA KABUPATEN TOBA SAMOSIR TERMASUK KATEGORI BAIK DI PROVINSI SUMATERA UTARA. 
· DUKUNGAN PEMERINTAH UNTUK PENINGKATAN PRODUKSI PADI TERGAMBAR DARI ADANYA PEMBERIAN BANTUAN BENIH BIBIT PADI UNGGUL, REHABILITASI JARINGAN IRIGASI PERTANIAN, REHABILITASI JALAN PERTANIAN DAN PEMBERIAN BANTUAN ALAT MESIN PERTANIAN.
· LUAS TANAM JAGUNG DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2018 ADALAH SELUAS 11.005 Ha TERJADI PENINGKATAN YANG SANGAT SIGNIFIKAN DIBANDINGKAN LUAS TANAM TAHUN 2017 YAITU 8.537 Ha. DENGAN MASIH BANYAKNYA LAHAN-LAHAN TIDUR DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR, KOMODITI JAGUNG MEMILIKI POTENSI YANG SANGAT BESAR UNTUK DIKEMBANGKAN. PRODUKSI JAGUNG TAHUN 2018 ADALAH SEBESAR 67.961 TON. ADAPUN UPAYA PEMERINTAH UNTUK MENDORONG PENINGKATAN PRODUKSI JAGUNG DIANTARANYA PEMBERIAN BANTUAN BENIH JAGUNG, PEMBERIAN CORN SHELLER TAHUN 2018 SEBANYAK 23 UNIT.
· PADA TAHUN 2018 LUAS AREAL KOPI 4.614,46 Ha DENGAN PRODUKSI 3.246,88 TON.
· DI TAHUN 2019 MENINGKAT MENJADI 5.544,15 Ha, DENGAN JUMLAH PRODUKSI SEBESAR 3.822,56 Ha. 
· PENGADAAN BIBIT KOPI, PEMBANGUNAN UPH (UNIT PENGOLAHAN HASIL DI ENAM DESA YANG TERDIRI DARI RUMAH PRODUKSI, ALAT PENGOLAHAN, SOLAR DRIYER/JEMUR KOPI, SAMPAI MELAKSANAKAN PELATIHAN KEPADA MASYARAKAT PETANI KOPI DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR.
· UNTUK MENDUKUNG PROGRAM PEMBANGUNAN PERTANIAN, PADA TAHUN 2018 PEMERINTAH MEMBERIKAN DUKUNGAN TERHADAP PENINGKATAN PRODUKSI TERNAK DENGAN PENGADAAN TERNAK ANTARA LAIN TERNAK BABI 993 EKOR, TERNAK KERBAU 160 EKOR, TERNAK SAPI 36 EKOR, TERNAK KAMBING 20 EKOR DAN PELAKSANAAN SAPI INDUKAN WAJIB BUNTING (SIWAB) 13 EKOR. SEDANGKAN UNTUK PENINGKATAN PRODUKSI IKAN TAHUN 2018 DILAKSANAKAN PENGADAAN BENIH IKAN SEBANYAK 366.560 EKOR, PENGEMBANGAN MINAPADI 10 Ha DAN PENGADAAN SAMPAN DAN ALAT TANGKAP IKAN KEPADA NELAYAN SEBANYAK DELAPAN PAKET SERTA PEMBAGIAN MESIN PENGOLAHAN PAKAN SEBANYAK SATU UNIT.
· UNTUK MENINGKATKAN PRODUKSI PERTANIAN MELAUI PROGRAM PERCEPATAN TANAM DAN TANAM SERENTAK,  SERTA MENDUKUNG PEMBUKAAN LAHAN-LAHAN TIDUR MENJADI LAHAN PRODUKTIF PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR MENYEDIAKAN ALAT MESIN PERTANIAN YANG DAPAT DIPERGUNAKAN MASYARAKAT. 
· DI BIDANG PENDIDIKAN, PERSENTASE MELEK HURUF MENGALAMI KENAIKAN, YAKNI:
· PADA TAHUN 2016 SEBESAR 97,00% 
· DAN TAHUN 2019 SEBESAR  99,29%. 
· ANGKA PARTISIPASI MURNI (APM) SD:
· TAHUN 2016 SEBESAR 99.47%,
· TAHUN 2019 SEBESAR 110% 
· ANGKA PARTISIPASI MURNI (APM) SMP MENGALAMI KENAIKAN, YAKNI :
· TAHUN 2016 SEBESAR 69.94% 
· TAHUN 2019 SEBESAR 90.00% 


· ANGKA PARTISIPASI KASAR (APK) SD:
· TAHUN 2016 SEBESAR 111,72%, 
· TAHUN 2019 SEBESAR 115% 
· ANGKA PARTISIPASI KASAR (APK) SMP:
· TAHUN 2016 SEBESAR 76,01% 
· TAHUN 2019 SEBESAR 120% 
· PEMBENTUKAN KELAS UNGGULAN DI SEKOLAH TINGKAT SMP MERUPAKAN UPAYA UNTUK MENDORONG PENINGKATAN SISWA LULUSAN SMP MEMASUKI SMA UNGGULAN YANG ADA DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR, DIANTARANYA JUMLAH SISWA YANG DITERIMA TAHUN 2019 PADA SMA UNGGUL DEL SEBANYAK 22 ORANG MENINGKAT DARI TAHUN 2016 SEBANYAK 12 ORANG, SEDANGKAN JUMLAH SISWA YANG DITERIMA TAHUN 2016 PADA ASRAMA YAYASAN SOPOSURUNG SMA NEGERI 2 BALIGE SEBANYAK 12 ORANG, MENINGKAT MENJADI 16 ORANG SISWA PADA TAHUN 2019.
· SISWA YANG MENGIKUTI OLIMPIADE TINGKAT NASIONAL SD YANG DISELENGGARAKAN TAHUN 2019 DI YOGJAKARTA BIDANG STUDI IPA SEBAGAI UTUSAN TINGKAT PROVINSI SUMATERA UTARA ADALAH DIRAIH OLEH JONATHAN DENNIS SIANTURI SISWA SD SWASTA BONA PASOGIT SEJAHTERA. UNTUK TINGKAT SMP LOLOS PASSING GRADE OSN SMP BIDANG STUDI IPA TINGKAT PROPINSI SUMATERA UTARA DIRAIH OLEH NICO SETIAWAN PARDAMEAN SISWA SMP SWASTA BONA PASOGIT SEJAHTERA, DAN ARMANSYAH PUTRA MARPAUNG SISWA SMP NEGERI 4 BALIGE SEBAGAI UTUSAN PROPINSI KE TINGKAT NASIONAL OSN SMP.
· DI TAHUN 2020 TIGA ORANG SISWA SMP NEGERI 1 SIGUMPAR MEMPEROLEH MEDALI PERAK DI TINGKAT ASIA TENGGARA, DAN AKAN MENJADI UTUSAN KE TINGKAT DUNIA DI KOREA MENGIKUTI RISET UTILITY RIMBANG (SOLANUM TORVUM) AS MICROEMULSION BUFFALO MILK DI TINGKAT ASEAN ATAS NAMA RESTU G. SIMANGUNSONG, MINDO NAPITUPULU, IVAN SITORUS DAN SEBAGAI GURU PEMBIMBING ROY SIAGIAN, S.Pd.
· PADA BIDANG OLAHRAGA, PADA KEJUARAN NASIONAL JUNIOR AND SENIOR PIALA BERGILIR PRESIDEN RI TAHUN 2019, ADI MANURUNG MERAIH MEDALI PERAK.
· DANIEL HUTAPEA MERAIH MEDALI EMAS BIDANG OLAHRAGA KARATE PADA KEJUARAAN PORPROVSU TAHUN 2019.
· ENRICO TAMBUNAN MERAIH MEDALI EMAS BIDANG OLAHRAGA KARATE PADA KEJUARAAN PORPROVSU TAHUN 2019
· FAISAL SIAHAAN PERAIH MEDALI EMAS BIDANG OLAHRAGA KARATE PADA KEJUARAAN PORPROVSU TAHUN 2019
· MARTA SILABAN PERAIH MEDALI PERUNGGU BEREGU BIDANG OLAHRAGA KARATE PADA KEJUARAAN PORPROVSU TAHUN 2019
· UNTUK BIDANG PEMBERDAYAAN SOSIAL DAN PENANGANAN FAKIR MISKIN KELOMPOK KUBE DI TAHUN 2018 MENURUN MENJADI 30 KELOMPOK DARI 85 KELOMPOK DI TAHUN 2016. PROGRAM RUMAH TIDAK LAYAK HUNI (RTLH) KABUPATEN TOBA SAMOSIR  TAHUN 2019 SEBESAR 11 UNIT. PROGRAM BANTUAN PANGAN NON TUNAI (BPNT) TAHUN 2019 SEBESAR 7996 KPM MENURUN DARI 8335 KPM DI TAHUN 2018. DAN PROGRAM LEMBAGA KONSULTASI KESEJAHTERAAN KELUARGA (LK3) JUMLAH PENERIMA MENURUN MENJADI 23 ORANG DARI 40 ORANG DI TAHUN 2016.
· UNTUK PROGRAM PENERIMA JKN/KIS DI KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2019 BERJUMLAH 56.840 ORANG, DAN TAHUN 2020 KELUARGA PENERIMA MANFAAT PROGRAM KELUARGA HARAPAN (KPM PKH) SEBANYAK 4075 KELUARGA DENGAN NILAI RP. 4.306.800.000,- MENURUN DIBANDING TAHUN 2019 SEBESAR RP. 21.392.750.000,-
· DI BIDANG KEPENDUDUKAN DAN PENCATATAN SIPIL PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR SELAMA TAHUN 2019 HINGGA SAAT INI MELAKSANAKAN JEMPUT BOLA KE 16 KECAMATAN, SEKOLAH DAN BEBERAPA DESA MELALUI PELAYANAN MOBIL KELILING. HINGGA DESEMBER 2019 JUMLAH PENDUDUK YANG SUDAH MEMILIKI KTP ELEKTONIK SEBANYAK 130.749 JIWA, JUMLAH PENDUDUK YANG SUDAH MEMILIKI AKTA KELAHIRAN SEBANYAK 81.498 JIWA, JUMLAH PENDUDUK YANG SUDAH MEMILIKI AKTA PERKAWINAN SEBANYAK 44.100 JIWA.
· PADA BIDANG KESEHATAN TELAH MELAKSANAKAN PELAYANAN KESEHATAN KELILING PERAIRAN UNTUK MENJANGKAU MELALUI AMBULANCE KAPAL/ PUSKESMAS
· KUALITAS PEMBANGUNAN DISEKTOR KESEHATAN DAPAT DIUKUR DARI PENCAPAIAN ANGKA HARAPAN HIDUP (AHH). ANGKA HARAPAN HIDUP DI TAHUN 2017 ADALAH 69,36 TAHUN NAIK DIBANDING TAHUN 2016 USIA HARAPAN HIDUP 69,25 TAHUN.
· PELAYANAN KESEHATAN PESERTA JAMKESDA KABUPATEN TOBA SAMOSIR MENGALAMI PENINGKATAN DARI TAHUN 2018 SEBANYAK 7000 JIWA MENJADI 14320 JIWA PADA TAHUN 2019. 
· DI AWAL PEMERINTAHAN, TAHUN 2016 TELAH DILAKUKAN PEMBANGUNAN DAN PENGADAAN MESIN IPAL SERTA MODERNISASI PERALATAN MEDIS DI RUMAH SAKIT UMUM PORSEA BERUPA PENGADAAN ALAT-ALAT KESEHATAN SEPERTI ALAT KESEHATAN BEDAH, ALAT KESEHATAN INTERNAL CARE UNIT (ICU) DAN LAIN-LAIN  SENILAI Rp. 14.276.907.888,- (EMPAT BELAS MILYAR DUA RATUS TUJUH PULUH ENAM JUTA SEMBILAN RATUS TUJUH RIBU DELAPAN RATUS DELAPAN PULUH DELAPAN RUPIAH). TAHUN 2017 DILAKSANAKAN PEMBANGUNAN GEDUNG IGD, PENGADAAN ALAT KESEHATAN RADIOLOGI (X-RAY) DAN ALAT KESEHATAN LABORATORIUM DENGAN TOTAL ANGGARAN Rp. 2.914.397.800,- (DUA MILYAR SEMBILAN RATUS EMPAT BELAS JUTA TIGA RATUS SEMBILAN PULUH TUJUH RIBU DELAPAN RATUS RUPIAH). DAN TAHUN 2018 PEMBANGUNAN GEDUNG RAWAT INAP KELAS 3 (TIGA), PENGADAAN ALAT KESEHATAN RADIOLOGI CT-SCAN, ALAT KESEHATAN KEPERAWATAN, ALAT KESEHATAN LABORATORIUM DAN MOBIL AMBULANCE GAWAT DARURAT DENGAN TOTAL ANGGARAN Rp.11.983.000.000,- (SEBELAS MILYAR SEMBILAN RATUS DELAPAN PULUH TIGA JUTA RUPIAH). 
· UNTUK MENINGKATKAN PELAYANAN KESEHATAN KHUSUSNYA PADA RUMAH SAKIT UMUM DAERAH (RSUD) PORSEA, HARAPAN KITA TAHUN 2021 AKAN DILAKUKAN PENGEMBANGAN DAN PENINGKATAN STATUS RSUD PORSEA MENJADI POLA PENGELOLAAN KEUANGAN  BADAN LAYANAN UMUM DAERAH [PPK-BLUD]. 
· PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR TELAH MENCANANGKAN AKSI PENGURANGAN SAMPAH PLASTIK, DAN PADA TANGGAL 29 FEBRUARI 2020 DI KECAMATAN BALIGE TELAH DIRESMIKAN MESIN DAUR ULANG SAMPAH PLASTIK OLEH WAKIL MENTERI LINGKUNGAN HIDUP. OLEH KARENA ITU DIHARAPKAN SELURUH MASYARAKAT KABUPATEN TOBA SAMOSIR DAPAT MENGGUNAKAN MESIN DAUR ULANG BALIGE INI UNTUK PENGOLAH PLASTIK DAN SELURUH SAMPAH PLASTIK YANG DIANTAR KE LOKASI TERSEBUT AKAN DIBAYAR.
· DI BIDANG PENGELOLA KEUANGAN SEBAGAI BUKTI ORENTASI AKUTABILITAS PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR DALAM PENGELOLAAN KEUANGAN DAERAH, PEMERINTAH KABUPATEN TOBA SAMOSIR SUDAH TIGA KALI MENDAPAT OPINI WAJAR TANPA PENGECUALIAN (WTP) UNTUK LAPORAN KEUANGAN.

PARA PIMPINAN DAN ANGGOTA DPRD YANG SAYA MULIAKAN SERTA HADIRIN YANG BERBAHAGIA

BAHWA MELALUI TAHAPAN DAN CAPAIAN YANG TELAH KITA SAMPAIKAN PADA TAHUN 2019 YANG LALU, PERUBAHAN NAMA KABUPATEN TOBA SAMOSIR MENJADI KABUPATEN TOBA TELAH SAH DITETAPKAN OLEH BAPAK PRESIDEN JOKO WIDODO DENGAN TELAH DITANDATANGINYA PERATURAN PEMERINTAH NOMOR 14 TAHUN 2020 TANGGAL 24 FEBRUARI 2020  TENTANG PERUBAHAN NAMA KABUPATEN TOBA SAMOSIR MENJADI KABUPATEN TOBA DI PROPINSI SUMATERA UTARA.

KEMAJUAN DEMI KEMAJUAN YANG TELAH DICAPAI OLEH KABUPATEN TOBA SAMOSIR  HINGGA HARI INI ADALAH HASIL KERJA KERAS BERSAMA SELAMA 21 TAHUN. OLEH KARENA ITU PADA KESEMPATAN INI KAMI MENGUCAPKAN TERIMA KASIH KEPADA SELURUH ANGGOTA DPRD TOBA SAMOSIR DAN SELURUH ELEMEN MASYARAKAT, SERAYA MEMANJATKAN PUJI DAN PUJA KEPADA TUHAN YANG MAHA ESA KIRANYA SELURUH MASYARAKAT TOBA DIBERIKAN HIKMAD DAN KEBIJAKSANAAN DALAM MENGHADAPI SELURUH TANTANGAN JAMAN DALAM PENYENGGARAAN PEMERINTAHAN, PELAKSANAAN PEMBANGUNAN DAN PELAYANAN KEMASYARAKATAN.

DEMIKIANLAH SAMBUTAN INI SAYA SAMPAIKAN SERAYA MENGUCAPKAN SELAMAT  HARI JADI KE-21 KABUPATEN TOBA SAMOSIR TAHUN 2020.

TERIMA KASIH, HORAS…HORAS…HORAS.

BUPATI TOBA SAMOSIR


Ir. DARWIN SIAGIAN


9

image1.png




